

強積金對沖制 吞食遣散費

工聯批收費高回報低 「平價」裁員不公促檢討

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)強積金「半自由行」本月初正式實施,打工仔終可為個人供款部分及累算權益選擇心儀的基金投資。工聯會昨日舉行記者會,批評強積金計劃漏洞處處,包括收費高、回報低,僱主更可用長期服務金及遣散費,與強積金僱主供款部分對沖,「血汗錢」隨時血本無歸。故此,要求港府全面改革強積金制度,取消強積金對沖機制,並設立公共基金,改善基金回報。

目前,勞工法例容許僱主以長期服務金及遣散費,與強積金僱主供款部分對沖,打工仔一旦被解僱,辛苦所賺的積蓄將被蠶蝕。現年50歲的阿兒昨日在工聯會記者會上分享自己的經歷,指她在一間美資公司工作超過9年,最近被僱主解僱。

長服金遭對沖 13萬剩1萬

據勞工法例規定,任職5年以上的僱員,被解僱後可獲僱主支付相應的長期服務金,阿兒則可獲補償13萬元作為長期服務金,而根據強積金供款計劃,她應獲12萬元僱主供款部分的強積金。不過,由於現行法例容許僱主用強積金供款支付遣散費及長期服務金,結果12萬元強積金獲對沖,僱主最終只須多賠約1萬元。

工聯會權益委員會副主任葉偉明昨日在記者會上表示,僱主在強積金供款後,其強積金積蓄應屬僱員的退休福利補貼,而法例容許僱員

的長期服務金及遣散費,可與僱主供款部分強積金對沖,令僱主變相用較低成本解僱僱員,增加打工仔被解僱或裁員的風險,批評對沖機制不公平。

他續說,現任醫療行業的阿君從2000年開始供款強積金,所供的強積金種類多屬中低風險,但近4年的基金回報僅賺得千餘元,且逐年回報率不均,回報數字大起大落,令人擔憂。

倡設公共基金形成競爭

工聯會立法會議員鄧家彪昨日在記者會上,亦批評強積金收費高、回報低,蠶蝕僱員積蓄,要求當局盡快堵塞漏洞,全面改革修訂,包括取消強積金對沖機制、將強積金收費與回報掛鈎,以及訂出收費上限等。同時,當局應該設立公共基金,與強積金基金市場上的私人基金形成競爭,以減低行政費,保障市民權益。



工聯會要求政府全面改革強積金制度,取消強積金對沖機制,並設立公共基金,以改善基金回報。

六成人愛吃罐頭 午餐肉「最紅」

香港文匯報訊(記者 文森)不少家庭都會購買罐頭食物以備不時之需。有團體早前訪問逾千名受訪者,有60%受訪者表示愛吃罐頭,午餐肉更成為港人最愛罐頭。92%受訪者表示,選購罐頭食物主要考慮其味道,僅得15%受訪者會考慮其營養價值。有營養師稱,罐頭食物雖有防腐劑,但只要適量進食,並配以其他食材一同烹煮,亦可製成營養豐富的食物。

萬元或以下的家庭中,有92%表示1星期會吃罐頭食物1次至3次;月入1.5萬元以上的家庭中,則只有74%。

調查揭罐頭迷男比女多

同時,男性喜愛吃罐頭的比率亦較女性為多,前者比率達78%,後者只有53%。肉類、海鮮、蔬菜及水果等食物,男性的食用率都較女性為高。

在眾多款罐頭食物中,有41%受訪者喜愛吃午餐肉,是最受歡迎的罐頭食品,其次為忌廉湯(39%)、粟米(38%)、茄汁焗豆(37%)及雜果(34%)等,而選購罐頭食物主要考慮其味道,其次為價格(76%)及成分

(63%);僅得15%受訪者會考慮其營養價值。

有「罐頭大王」之稱的港九罐頭洋酒伙食行商會副主席李廣林在活動上表示,午餐肉是上世紀30年代,西方上流社會午餐聚會的冷盤菜式之一,屬於矜貴食材,故被稱為「午餐肉」。二次大戰期間,午餐肉更因便於攜帶且可提供體力,成為美軍主要糧食。時至今日,本港茶餐廳從午餐肉演變出不同的菜式,令午餐肉在港更普及。

營養師黃凱詩在活動上則表示,罐頭食物雖含有防腐劑,但吞拿魚、茄汁焗豆、沙甸魚等,都含有豐富的營養價值,市民倘適量進食,配以其他食材一同烹煮,便可製成營養豐富的食物。

遊戲展增動漫角色扮演區

香港文匯報訊(記者 羅繼盛)每年聖誕節假期均是傳統消費旺季,動漫遊戲界亦希望分一杯羹。今年亞洲遊戲展將於12月21日至24日假灣仔會展中心舉行,今屆大會新增多個動漫角色扮演專區和活動,相信可吸引更多動漫扮演者入場,預計今年銷售總額達3,800萬元,較去年上升26%。

第11屆亞洲遊戲展將於12月21日至24日,在灣仔香港會議展覽中心舉行。據主辦機構昨日介紹,今年展場有8,000平方米,規模與去年相若,但新增多個動漫角色扮演專區,包括設立表演區和攝影區,及舉辦動漫角色扮演表演、舞會及遊行,讓Cosplay玩家可以一展所長。大會亦邀請動漫專家舉辦講座,分享裝扮技術及即場示範。

首辦攻略講座教秘技

大會今年並會首次舉辦遊戲攻略講座,邀請雜誌編輯、遊戲開發商及遊戲專家等傳授遊戲攻略與致勝秘技。玩家可在現場交換「情報」,了解最新的遊戲行情。場內亦增設桌遊世界,有專人指導各遊戲玩法及技巧;桌遊愛好者可交流心得和即場挑戰。

另外,去年新增、男生止步的「女生天地」,今屆將會繼續設立。女士們可入場了解化妝、髮型美甲、藝術工藝等資訊。大會又精選多個經典視像遊戲,讓參加者重回「那些年」。大會表示,上屆遊戲展共錄得47萬人次入場,遊戲產品銷售額達3,000萬元,預計今年可增至3,800萬元。



今屆亞洲遊戲展新增多個動漫角色扮演專區和活動,預計可吸引更多動漫扮演者入場。



港鐵早前推出售價550元的「東鐵—香港線全月通」,一直惹來車費「不減反加」的批評。

78%逸東邨民拒買東涌「全月通」

香港文匯報訊(記者 轟曉輝)為紓緩東涌區居民的交通壓力,港鐵早前推出售價550元的「東鐵—香港線全月通」,惟一直惹來車費「不減反加」的批評。有調查指出,78%受訪東涌逸東邨居民表示,基於票價太貴及沒有分段收費等理由,不會購買月票。團體建議港鐵將月票價格減至500元或以下,於荔景及南昌站同時設立分段收費,定價應為350元以內。

根據統計處數字,目前逸東邨約有4萬名居民,其中1.4萬人跨區工作。「東涌社區發展陣線」於今年9月至11月期間,訪問了206名逸東邨市民,近80%受訪者均需要跨區工作,而在該批市民中,有45%主要乘搭港鐵上班。調查發現,78%受訪者表示不會購買「東鐵—香港線全月通」,主要是因為未能受惠、票價太貴及沒有分段收費。另一方面,62%受訪者認為全月通售價550元太貴。

促研設逸東免費接駁巴

有在炮台山工作的受訪者指出,以每月上班22天計算,一般使用八達通的總車資為1,007.6元,但以550元購買月票,再加上由來往中環及炮台山的車資,總共需1,315.6元。在葵興工作的何太太,每月車上所需車資為554.4元,僅比月票貴4.4元;使用月票再加上轉乘車資,車資竟高達726元。團體批評港鐵一直無意改善收費系統,又促請港府及港鐵積極研究於逸東邨提供免費接駁巴士服務。

聞

治喪處：九龍殯儀館
通訊處：順源建築有限公司
地址：大角咀楓樹街一號A號
地址：九龍觀塘偉業街一三三號華貿中心十二字
電話：二三三八九 一三三八八
傳真：二七九九七 九七九九

顯妣 周母曾亞添(乙添) 太夫人 於農曆二〇一二年十一月二十九日(星期四) 中午十二時大殮下午一時辭靈隨即出殯奉柩歌連 臣角火葬場火化 哀此訃

孝男 樹箐 媳 翟德貞
孝女 森文 曾秀琼

孫男 松英 婿 周勝森
孫女 靜儀 孫媳 符致鑑

外孫男 周文傑 外孫媳 梁荻祺
外孫女 周文斌 外孫女 魏麗萍

曾孫女 周文廣 曾孫女 黃秀玲
曾孫男 程晴 曾孫男 林明錫
曾孫女 程儀 曾孫女 符致鑑

外曾孫女 周文廣 外曾孫女 黃秀玲
外曾孫男 程晴 外曾孫男 林明錫
外曾孫女 程儀 外曾孫女 符致鑑

親屬繁衍 恕未盡錄

周菊紅 周裕紅 周彩紅 周文鋒 周文山 周文斌 周文傑 周文廣 周文傑 周文廣 周文傑 周文廣

張錦洪 黃競芳 甘艷卡 張小平 曾秋梅 梁荻祺 魏麗萍 黃秀玲 林明錫 符致鑑

黃燕君 黃熾君 周雲婷 周燕婷 周燕婷 萬佳輝 張鵬鋒 黃偉軍 周錫 周焯 周鑫 周炎 洛沂 穎陶 言焯 浩廉 穎明 浩楠

職安健有改善 飲食業意外減30%

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)勞工處處長卓永興昨日在一公開活動上透露,在業界團體、僱主、僱員及政府的努力下,飲食業近年的職安健狀況已有明顯改善:過去10年,飲食業錄得的工業意外數字由2002年的1萬多宗,下降約30%至2011年的7千多宗,「我深信只要大家繼續緊密合作,積極做好預防意外的工作,飲食業的職安健狀況必定能夠持續改善」。

勞工處、職業安全健康局、職業性失聰補償管理局、業界團體、商會和工會自1999年起合辦「飲食業安全獎勵計劃」,旨在加強飲食業僱主、僱員和業內人士的工作安全意識;向飲食業界和市民灌輸良好的職業安全和文化,及獎勵在工作安全及健康方面有優良表現的食肆、管理人員和工友。至今已屆第十四屆。今年共有177間食肆和151名管理人員參加比賽。

卓永興頌時刻警覺保安全

卓永興昨日在「飲食業安全獎勵計劃二〇一二/二〇一三」頒獎典禮暨嘉年華會上表示,不少遊客因為香港「亞洲美食之都」的美譽,慕名訪港,這是飲食業20多萬名從業員默默耕耘的成果。「飲食業提供大量的就業機會,同時也是工傷意外數字最多的行業。雖然有關的工傷事故性質大多較為輕微,但是工傷會影響員工的情緒,降低服務質素,更會影響公司的形象及生產力。」他呼籲飲食業必須時刻保持警覺,努力提升飲食業的職安健水平與文化,預防工傷事故發生。

出席昨日頒獎典禮暨嘉年華會的主禮嘉賓還包括立法會議員張宇人、職業安全健康局主席黃天祥及職業性失聰補償管理局行政總監吳惠英。